

还记得何小凤的凉茶铺么 上周开张啦

地点还在老位置,今年新添了红茶菊花茶

本报记者 汤晓燕 通讯员 赵劫

每年的酷暑来临之际,上沙社区党员何小凤就会和家人一起,在上沙路锦湖家园东门口摆凉茶摊,为社区的居民和路过的行人送上免费凉茶。这一摆,就坚持了五年。上周,何小凤的免费凉茶摊又开张了。

今年增加红茶菊花茶 给大家降降火

何小凤的凉茶摊规模并不大。一把橘色太阳伞下,放着一排黑色的木凳,边上还有一个贴有“免费凉茶”字眼的的不锈钢桶,装着几摞一次性杯子的小框以及一个接水用的塑料桶。“这把伞是物业刚刚送给我的,刚好也是橘色的,我就把去年那把破的换掉了。”何小凤说,办了这些年的凉茶摊,橘色雨伞已经成了她凉茶摊的标志。“很多过来找水喝的人,都是认橘色太阳伞的,我如果换了怕他们会找不到。”

在茶水品种上,何小凤也进行更新。除了之前的绿茶外,她今年还新加了红茶菊花茶。“这几天的太阳是一年里面最毒的,所以我在茶里放些菊花,可以降降火。同时,红茶比较温和,搭配起来不会拉肚子。”



何小凤正在添茶水

每天4点起床烧茶,白天照顾孙子外还要添两回茶

今年,何小凤家里还发生了一件喜事——儿子的二宝出生了。提到这个小孙子,她的眼角马上就有了笑意:“小孙子现在5个月,见了我就笑。”由于儿子媳妇白天都要上班,小孙子白天都由何小凤带。

现在,她每天凌晨四点就起床烧水煮茶。到早上7点,她就拎着茶壶去小区旁的工地,给工人添茶水。同时,还把茶水桶里加满茶水送到凉茶摊。等中午小宝宝睡觉了,她见缝插针地出门添一趟茶水。晚上五六点,儿子下班回到家,她再出去添一次茶。到晚上九点多没人喝了,她再把茶水桶水收

回来清洗。

这么干累不累?她说,当然累。但是如果她不干,她就跟你急:“如果不办了,那周围喝惯我凉茶的人怎么办?”

上沙社区工作人员沈女士说,何小凤是热心积极的党员志愿者。“这么多年,何小凤一直坚持下来请大家免费喝茶水。社区里有需要她帮忙的事,她总是积极帮忙,从来不要求有什么回报。”

“其实是件小事,没什么的,大家高兴就好了。”何小凤说,这个免费茶摊,她明年还会继续摆下去。

高温下,空调频频故障 除了找正规厂家 有些小毛病 也可以自己修

连日高温下,让空调成了使用最高频的家电。与此同时,维修的需求也随之增加,这让空调的维修人员都忙不过来。一些等不及的消费者,就去网上找网店上门维修。但你选择时,一定要选择正规公司,不然可能会遇到王先生这般遭遇——

最近,王先生家的空调坏了,一会吹冷风,一会儿不吹风。于是,王先生打了厂家的维修热线。但是,客服告诉他,需要等两天才能安排师傅上门维修。他便在网上找了一家维修商。对方表示,自己的维修质量很有保证,而且修好后还可以质保一年。

没过两小时,一位穿着工作服的年轻小伙子便来到王先生家中。经过一番简单的检查后,他说空调外机坏了,需要添加冷媒。一番维修下来,需要600元的维修费。当王先生付完钱后,打算要维修清单时,小伙子却百般推脱。

小伙子走后没过半天,空调又坏了。越想越不对劲的王先生又联系了一家正规空调品牌的维修商,对方上门后告知王先生,空调只是散热不良并没有坏,这种情况只需收取80元的上门费。

“很多时候,有些不良维修工往往会把空调的小毛病扩大化,大家不妨增加一些空调使用常识,避免上当受骗。”国美电器的空调维修工黄涛表示,在自己最近接触的空调保修案例中,有八成都是空调制冷时不冷。但其实,大部分并不是由于空调坏了,而是外机降温做得不到位。因为目前空调器正常工作温度是-7℃到43℃。但近期连日高温,导致处于太阳直射地方的空调外机冷凝器温度超过冷凝器的散热温度。压缩机在这种情况下就会过热保护,不能正常制冷。这是空调设计原理导致的,并不是空调质量不好。你可以试试给空调外机淋水降温,如果外部有遮盖物挡板也可拆除增加通风量,就可以一劳永逸。

另外,如果空调面板、导风板、连接管上有水,也不要担心是空调坏了,其实这大部分是湿度太大的原因。如果空调插电没反应,先检查插座,判断供电线路是否有问题,或者是电源电压是否过低。

本报记者 胡师睿

旁边新闻

这个爱心凉茶摊,他也默默坚持办了5年

一张小矮桌,一个不锈钢茶桶,边上摆着一摞塑料茶杯,矮桌上挂着一个小喇叭。喇叭里,传出一个略带绍兴口音的声音:“此处供应免费凉茶。”

早上7点多,刚刚干完活的保洁员,顶着满头大汗来到这里。她掏出一只塑料水壶,灌上满满一壶凉茶。然后坐到一边的凉亭,咕咚咕咚地喝起来。

这个凉茶摊,就在清雅苑小区外的一个凉亭,旁边10米开外的地方,还有一个汽修店。汽修店的老板阿东,正是这个凉茶摊的主人。

9年前,阿东来到下沙打拼。现在,他有了这家汽修店和几名修车伙计。这个免费的凉茶摊,他已经坚持办了4年多。每年7月初,他就会支起茶摊,一直到8月底结束。每天6点多,他就开始泡茶,有时候是大麦茶,有时候是绿茶。泡好后,他将茶水灌到茶罐,拎到凉茶摊,一天起码要加满5次桶。周边自行车的修车工、保洁员,还有一些路人都会来这里喝茶水。



维修工正在凉茶摊接水

问起为什么要办这个凉茶摊,阿东不好意思地笑着说,就是个小事,不值一提。阿东的店在学林街和文津路的交接口,每天他都能看到保洁员忙碌的身影。天气一热,他们随身带的水往往不够喝。“同样都是出来干活的,大家都不容易,泡一桶凉茶也不费工夫,所以就这么做了。”阿东笑着说。

本报记者 林雨晨 通讯员 刘阅遐